
【保護者の主なご意見・ご要望】

分類 評価 ◎：良い評価・感謝　　○：ご意見　　※：要望　　●：改善を求める評価

学習指導 ※
授業が分かりづらいみたいです。(先生の言っていることがわからない)来年度は変えて
ほしいと思っています。

経営 ※ アンケートは紙は卒業して、デジタルだと集計も簡単です。

生活指導 ※

女子の制服のセーターやカーデガンを下に着ないといけないのが、体が成長すると制
服のサイズがぴったりの子は、制服の下に(中に)着るとキツいので、制服の上に(外に)
着てもいいように検討してほしいです。

町へ ※ 町体育施設と体育館へエアコン設置を検討ください。

経営 ●

先生方は、学校に来ることが楽しいですか。どんな表情で過ごしているでしょうか。質問
の内容は、あくまでも表面上の部分しか分かりません。行事や参観日しか学校の様子を
見ることはできないため、回答が難しいものもあります。このアンケートで、どのような結
果であったなら、学校では、どのように取組を進めるのでしょうか。
保護者にアンケートをせずとも、日頃、先生方がどのように子どもたちと接していて、子
どもたちがどのような反応をしているかでお分かりではないでしょうか。今の子どもたち
には何が必要だと思いますか？

学習指導 ○

タブレットでの学習を増やしてほしい。日々の復習、予習、定期テスト対策で用いること
で、圧倒的に効率が良くなると思います。そのためには、タブレットを家に持ち帰れるよ
うにするか、学校内の特定の場所で放課後使用できるようにしてほしいと願っています。

学習指導 ○ 英語学習について、ＡＬＴによる会話クラスを特設してほしい。（希望者、放課後など）
学習指導 ○ 理科で実験をしていただきたいです。

学習指導 ○

感染症などに関しては、もう少し情報共有していただけたら助かるなあと思います。家庭
学習のワークなどがもう少しあったらいいなと思います。または、おすすめのワークを教
えていただけたらありがたいです。

学習指導 ○ 一宮中学校の学力向上

学習指導 ○
学力低下の対応策として、補習授業や課題を多く出してほしい。どのように科目ごとに
勉強するのか、子どもは分かっていないように感じる。

学習指導
指導全般

○

各授業ごとに出欠確認はしないのでしょうか？朝、教室にいた生徒が、授業で不在だっ
た場合、なぜいないのかは、確認しないのでしょうか？事件や事故に巻き込まれたとし
ても気がづかないので、毎回の授業で出欠確認を行ってほしいと思っています。
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経営 ○

部活動の日程、お知らせ等に知らせていただけるとスケジュールが立てやすくなり助か
ります。また、町体育施設か体育館か常に生徒たちが分かるよう、間違いなくお願いし
ます。スマホを持たせていないので、終わる時間もはっきり分かるようにしてください。雨
などの時の迎えの時に必要になります。

経営 ○
このアンケートはあまり意味がないように感じます。３・９・１０・２０などの質問は、保護者
側から見えにくい部分のため、正直分からないの回答欄がほしいくらいです。

経営 ○
冬期における完全下校時刻の検討が必要ではないでしょうか。３０分以上かけて通学し
ている生徒がいる。熱心にご指導くださり、ありがとうございます。

経営 ○ 評価をＣにしたものは、そう思わないというより、よくわからないと言う感じです。
経営 ○ Ｃは、よく分からないという感じです。

経営 ○
現在の大阪万博のキケンな事を先生は周知されていますか？メタンガスや避難経路な
ど。　　　　今まで通りの京都奈良を希望します。

指導 ○
授業中の態度を注意されたとき、厳しい言葉で指導されたと言っていました。本人が悪
いのは百も承知ですが、少し言い方を考えてほしいと思いました。

指導全般 ○

部活動について、協調性もなく、覇気もなく、チームワークも見受けられません。強くなる
ために挑戦して、チームとしても楽しく過ごすために、先生方、保護者、生徒たちともっと
コミュニケーションをとって取り組めるように願います。

指導全般 ○

学校行事の各役には一人一役はどうでしょうか？あれもこれもやりたいと積極的な子は
いると思うのですが、多くの子に何かをやる機会を与えてあげるのはどうでしょうか。(実
行委員をやるなら他の役はやらない、やまゆり祭のピアノ伴奏は１人１曲など)
３年の夏の高校見学、自由見学の高校は、２年生の時から教えてあげてみては。この高
校に行きたいと早くから思えば頑張るかも!?

生活指導 ○
一部の落ち着きのない生徒のために、授業や学校生活の妨げなっているようで、学校
側のせいではなく、家庭などの責任だとは思いますが、少し残念です。

生活指導 ○

特定の子が通学中にケイタイをいじりながら自転車を運転していて、車とぶつかりそうに
なったり、車をよけないで道のど真ん中を走っていて危ない。地元の方に注意を受けて
いるのを見かけたが、やめない。指導をしてほしい。

生活指導 ○

学校の中、下校時など、携帯電話の使用や飲食の話をよく耳にします。特に携帯の所
持は本当に子どもたちに必要なのか、もし必要であれば正しいしっかりとした決まりを
作っていただきたいです。

生活指導 ○
女子トイレにたむろって化粧したり話し込んだりずっといるので、用をたしにくいそうで
す。一部の生徒は染髪、化粧、ピアス等していますがよいのでしょうか？

生活指導 ○

下校中、自転車でスマートフォンを操作している生徒をたまに見かけます。とても危ない
し、法律で違反(罪)になるので、学校でも再度指導していただけると嬉しいです。色々工
夫して学校行事を進めてくださりありがとうございます。

生活指導 ○
先生方の知らない空間（スマホ・ライン）でいじめはあると思います。「悪口を言うための
ライングループに参加しない？」との声かけもあります。

生活指導 ○ 自転車の乗り方が危ないと感じることがたまにあります。

生活指導 ○

体育祭の時に特に感じましたが、練習の時から日差しが強く負担がかかるので、小学校
の紅白帽子のように、指定の帽子があると助かります。暑い日が多いので、体育の授業
の時にも良いと思います。指定でみんながかぶらないと、なかなか使わないので、指定
の帽子があると嬉しいです。

町へ ○

部活の時間が短いため、他の場所(有料)で友だちと練習しています。学校の開放や町
営施設を負担を下げて借りれませんか。回数が増えて負担が大きいです。先生方の働
き方改革もあると思うので、町施設の年パス制の導入を検討してもらいたいです。

町へ ○ 図書室の利用など、町には図書館がないので、もっと図書室を活用できるようにしてほ
○ 先生方が、マスクをしていないのに驚きました。
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経営 ◎
学校で読書の時間を作っていただいていることで本を読むようになりました。いつもあり
がとうございます。

経営 ◎
いつもお世話になりありがとうございます。残りわずかですが、楽しく学校生活を無事に
過ごせるよう見守っていただけますよう、よろしくお願いいたします。

経営 ◎
いつもお世話になっております。先日は流星群鑑賞会を計画していただきありがとうご
ざいました。当日は悪天候で残念でしたが、先生方のお気持ちがとても嬉しかったで

経営 ◎
子どもたちのために遅い時間まで行事の準備をしていただくなど、先生方の一生懸命に
ご指導いただく姿に、いつも頭が下がる思いです。ありがとうございます。

経営 ◎ 毎日、元気に通わせていただき、ありがとうございます。

経営 ◎

今年度の学校だよりでは、校外学習や修学旅行など、カラー写真をたくさん載せてくだ
さっていて、学校メールでも、活動状況を報告くださり、親としては、学校生活の様子が
よく知れてありがたかったです。

指導全般 ◎ いつも親身にご指導いただいてありがとうございます。

指導全般 ◎
担任の先生は相談にのったり話を聞いてくれたりと、とても良く対応してくださっているよ
うです。

指導全般 ◎
担任の先生にはとても信頼をしているようです。そのお陰で学校での活動に自主的に前
向きに取り組んでいるように感じています。（苦手な体育など）

指導全般 ◎

２学期も終わりに近づき、中学校生活にしっかり慣れてきたせいか、毎日が充実してい
るように感じます。担任の先生、部活動顧問の先生をはじめ、多くの先生方、友だちの
皆さんには、本当に感謝の気持ちでいっぱいです。

指導全般 ◎ 忙しい中、部活動朝練習などの指導、いつもありがとうございます。

指導全般 ◎
生き生きと毎日楽しそうに学校の話をしてくれます。先生方のおかげです。聞いていて
私も楽しいです。

指導全般 ◎

いつも温かく見守っていただき、ご指導いただきありがとうございます。一宮中の先生方
の何でも認めてくださり、褒めたり大人側が小さなことでも感謝を子どもたちに伝えてくだ
さるところが、子どもたちのやる気につながっていると思います。　　　感謝しています。

指導全般 ◎

いつもお世話になっております。日々、いいことやうまくいかないことなど、全てではない
でしょうが、よく話してくれている方だと思います。秀でたものがなく、評価されづらい性
格ですが、頑張って過ごしています。いつもありがとうございます。

指導全般 ◎ いつもありがとうございます。
指導全般 ◎ 担任の先生がいい人で良かったと思います。

指導全般 ◎
勉強以外のことで、よくサポートしていただき感謝しております。クラス対抗の行事でも
先生方の励ましもよい思い出になっているようです。

指導全般 ◎

いつも学習面や生活面でご指導いただき、ありがとうございます。できれば授業がもう少
し楽しくなればいいなあと思っております。やまゆり祭は素晴らしい行事だと思います。
ありがとうございました。

指導全般 ◎ いつもありがとうございます。
指導全般 ◎ いつもありがとうございます。先生方のご対応に、心より感謝申し上げます。

指導全般 ◎
先生方にはいつも気にかけていただき、声かけをしてくれていることに対して感謝してお
ります。ありがとうございます。

生活指導 ◎
いつもたくさんのご指導、ありがとうございます。毎日安心して送り出しております。今後
とも宜しくお願いします。

生活指導 ◎

中学に入り、まだ子どもたち自身もバタバタとし、この半年で、色々なことがあり、連絡す
ることが多かったです。見守ろうと思いながらも、ついつい先生にお願いすることも多く、
その都度話を聞いて、話をしてくれて、ありがたかったです。

◎ 担任の先生いつもありがとうございます。
◎ よろしくお願いします。



＜アンケート回答を受けて＞

（１）登下校中の交通ルールやマナーについてのご意見
○毎週のように、地域からの「交通ルール・マナー」に関するご意見の電話があります。必ず職員間で
共有し、生徒へ指導しています。お子様に指導が入らないのは、我々の指導力不足です。しかし、命に
関わることですので、学校として出来うる指導体制を継続し、根気強く、声かけをしていきます。

（２）実施しているアンケートについてのご意見
○回答の４段階については、「検討しながらも継続した教育活動をしていく、か、改善し教育活動を見直
していく」かのいずれかを得るための４段階による回答数の設定です。従来どおり、回答しづらい場合
は、空欄（無回答）でお願いしたいです。
○項目については、学校運営協議会や学校関係者評価委員会で検討しています。項目数や内容を改
善し、令和７年度から改定します。また、紙ベースをやめ、スマホ等の端末による回答形式に切り替え
る予定です。

（３）教職員の指導のあり方についてのご意見
○教科指導や生活指導、教育相談など、我々教職員へのご意見は真摯に受け止め、指導の仕方や生
徒に寄り添った指導・支援がよりよくなるよう、研修を深め教師力向上に努めます。また、教職員への
励ましのお言葉、本当にありがとうございます。

（４）学校施設についてのご意見
○教育活動全ての場所での学習環境整備については、学校としても設置者へ意見を上げています。
○タブレットの活用についてですが、Wi-Fi環境の改善を含め、今後の継続課題です。学習場面での活
用についても、効率のよい学習時間と活用環境の狭間で苦慮しています。また、教職員のＩＣＴ活用技
能の向上も課題としてありますので、校外研修への参加を奨励します。今年度は、職員研修を実施し、
ＩＣＴ活用に長けている職員による実技演習を行いました。

（５）学校内でのルールについてのご意見
○校内のルールに反する場面があるときは、本人への指導や家庭連絡など指導の継続を行っていま
す。各家庭の方針の確認やご協力を得ながら進めています。
○学校生活のなかで、生徒からの訴えにより生活環境の改善が必要な場合は、全体指導や個別指導
を繰り返し行っていきます。

（６）学校外での生徒指導上の問題についてのご意見
○千葉県ネットパトロールからの報告やネット環境上でのトラブルなどの情報を得たら、教育相談やヒ
アリングなどを行い、指導へつなげています。正直、学校としてできることにも限界がありますので、今
後とも、ご家庭のご協力をよろしくお願いします。

（７）その他
○保護者の皆様より、多くの激励のお言葉を頂戴しました。教職員が個々に指導力の向上を目指して
いくことはもとより、学校組織としても、地域・保護者・生徒よりの信頼を深められるよう精進して参りま
す。


